

# 金價屢創新高 央行散戶推升買氣 全球黃金需求8年最強

【香港商報訊】4月30日，世界黃金協會(WGC)公布2024年第一季度黃金需求報告。報告指出，第一季度黃金總需求同比增長3%至1238噸，是自2016年以來最強勁的第一季度。WGC表示，在地緣政治危機頻發的背景下，金價從3月開始一路狂飆，連創新高，這一歷史性暴漲主要得益於新興市場央行的持續購買和散戶投資的增長，令黃金需求持續上升。



## 央行追求外匯儲備多元化

據路透社報導，WGC 當天發布2024年一季《全球黃金需求趨勢報告》。報告指出，來自場外交易市場穩健的投資需求、全球央行的持續購金以及亞洲買家日益高漲的需求，共同推動一季黃金均價創下歷史新高，達到2070美元，這價格較去年同期高出10%，較上季度環比上漲5%。

全球央行繼續保持迅猛的購金態勢，本季度全球官方黃金儲備增加了290噸。在市場波動和風險走高的情況下，全球央行持續大量購入黃金，凸顯了黃金在國際儲備投資組合中的重要作用。

WGC 全球研究主管安凱表示，目前的數據強烈表明，需求仍然來自亞洲消費者。WGC 北美市場策略師卡瓦托尼表示，新興市場央行的持續增購和消費為黃金表現作出了關鍵貢獻。

安凱指出，雖然零售和投資需求可能對金價上漲敏感，但央行們整體仍在追求外匯儲備的多元化，對他們來說，黃金價格並不是主要考慮因素，黃金已被證明是一種非常強大的分散投資工具，這也是各國央行認為應該多持有黃金的關鍵原因之一。

## 中印對黃金投資需求大增

在投資需求方面，全球金條和金幣投資同比增長3%至312.3噸，與2023年四季度312.9噸的水平基本持平。WGC 指出，金條和金幣的需求預計將保持強勁，特別是中國，其今年第一季度的需求是2017年以來最強的，總體黃金需求達到了343噸，同比上升3%；其中金條金幣則成為了支撐需求增長的主引

擊，同比大增68%至110噸。印度的金條和金幣需求預計將高於去年，這主要得益於堅實的經濟增長。保值需求和高企的金價吸引了投資者大量購入金條和金幣。

黃金供應方面，金礦產量同比增長4%至893噸，創一季新高。WGC 表示，這主要得益於加拿大、中國和加納的供應擴張和增長。分析師預計，只要價格保持高位，礦商們就有動力繼續強勁的生產計劃。

## 黃金繼續作為良好避險資產

據WGC 資深市場分析師史特里特分析，近期金價飆升的背後存在多種因素，首先是地緣政治風險加劇，疊加宏觀經濟不確定性持續存在，合力推高了投資者對黃金的避險需求。此外，全球央行持續購金、強勁的場外投資以及金融衍生市場淨買入的增加，也都構成了金價上漲的原因。

展望未來，史特里特表示，根據黃金近期的表現，2024年黃金的回報率可能會比其年初時的預期要高得多。如果價格在未來幾個月趨於平穩，一些價格敏感型買家可能會重新入場，而投資者在等待減息和選舉結果明朗的同時，也會繼續將黃金視為良好的避險資產。

## 多間大行上調今年金價預測

由於地緣政治風險升溫和通脹高企，全世界存在諸多不穩定因素，金融機構紛紛上調今年金價預測。美銀將2025年的預測由平均2150美元上調至2500美元左右，並指出可能會達到3000美元。花旗集團也提出了未來1年至1年半內將漲至3000美元的預測方案。高盛集團認為，今年內將達到2700美元。

報告提到，一季倫敦金平均價格達到了創紀錄的2070美元，環比上漲了5%，同比上漲了10%。截至本港時間晚上8時30分，現貨黃金報2309美元，比4月中的2431美元歷史高位有所回落。

## IMF: 亞太地區今年料增長4.5%

【香港商報訊】國際貨幣基金組織(IMF) 4月30日在新加坡發布區域經濟展望報告，預計2024年亞太地區經濟增長將從2023年的5%放緩至4.5%，對全球經濟增長的貢獻率約為60%。

## 中國今年GDP料增長4.6%

報告說，亞太地區經濟增長動力多樣化，比如，大多數東盟國家國內消費有活力，中國和印度公共

投資強勁，太平洋島國旅遊業快速增長。IMF 預計，中國今年GDP料增長4.6%。

報告還說，該地區通脹有所回落，但各經濟體的回落速度不同。一些經濟體的通脹率仍高於央行設定的目標，一些經濟體的通脹率則已達到或接近央行目標。報告指出，該地區各央行應繼續密切關注國內價格穩定情況，避免過度依賴聯儲局利率變動預期來制訂政策。

## 全美高校反戰抗議持續 德州警方到大學清場

【香港商報訊】美國多所高校的反戰抗議活動仍在持續，不過已有院校開始強行清場。截至4月30日，全美大學校園已有近1000人被捕。

據美聯社報導，德州防暴警察29日進入德州大學奧斯汀分校校園，到示威者的營地清場，其間出動胡椒噴霧，又將不肯離開的示威者拖走，約50人被捕。

據《紐約時報》報導，當示威者在校園內設立營地後，校園警察在短時間內發布了驅散令。助理校長斯特里皮在發給校園的信息中稱，如果抗議者不離開，他們將被逮捕，並被指控行為不檢、騷亂、非法侵入和阻塞通道。

據CNN報導，警察當天將一群抗議者包圍，至少50名抗議者被逮捕。

## 哥大示威學生或被立即停學

在抗議活動最先爆發的哥倫比亞大學，校方發出通告，要求抗議者於當地時間29日14時前自行拆除搭建的帳篷並撤離，否則將立即被停學。參加抗議活動的學生要求哥大停止與以色列相關企業的資金往來，否則抗議者不會自行撤離。

據報導，14時左右，哥大校園中抗議者設立的帳篷仍有約80個，約60名抗議者留在營地中。電視畫面顯示，紐約警方當天下午在哥大校門外維持秩序。現場聚集着大量高喊口號的抗議者，他們手舉「給巴勒斯坦自由」「停止佔領」等標語，有抗議者被警方拉拽到警車裏。

在弗吉尼亞理工大學，當天有91名抗議者被捕；在佐治亞大學，也有部分抗議學生被警方逮捕。據報導，在賓夕法尼亞大學、布朗大學等，校園抗議也仍在繼續。

針對連日來的校園反戰抗議，白宮新聞秘書皮埃爾29日表示，抗議者是否受紀律處分應由所在學校決定。她還強調，「言論自由必須受到法律約束」。

美國媒體指出，校園反戰抗議浪潮是美國青年對拜登政府應對巴以衝突做法不滿的直觀反映。CNN 最新民調顯示，受訪的美國成年人中，高達71%不滿拜登政府應對巴以衝突的政策。



防暴警察向德州大學反戰示威者噴射胡椒噴霧。路透社

# 港車北上 一路奔馳

## 寶安大興奔馳港車保養專屬權益

# 免

进店享車輛安全免費檢測

# 賓

港車保養專屬服務接待區

# 送

深圳市內 上門取送車服務

# 享

隨到隨修 夜間保養到9點

# 禮

保養維修 享VIP服務禮遇

▲ 专注汽车服务39年·奔馳服務技能大賽全國12強 ▲

寶安大興奔馳

☎ 400 101 8000

📍 寶安西鄉桃源居西側 (地鐵12號線鐘屋南A出口)



北京/進口奔馳



AMG性能車



邁巴赫



梅賽德斯-奔馳純電車型



G級越野車



轎跑車



官方認證二手車



原廠售後服務